

# Успехов вам, мастера!

В середине мая состоялось открытие ежегодной районной выставки «Ангарские мастера».

Выставку мастеров декоративно-прикладного искусства традиционно открыла Валентина Гетман, методист по народному творчеству, и посвящена она была 90-летию района.

Наш район богат не только природными ресурсами, но и талантливыми людьми, которые не просто хорошо трудятся, сочиняют песни и стихи, поют, но также и замечательно рисуют, фотографируют, вышивают, вяжут, мастерят поделки.

Таких мастеров много в каждом поселке, и они участвуют в районных, региональных выставках, защищают честь района, становятся номинантами, дипломантами и лауреатами.

Впервые выставочный зал открылся 6 мая 2001 года, а на первой выставке были картины Юрия Федоровича Козырева из Раздолинска.

В 20-30-е годы прошлого века в районе проживали художники, которые оставили значительный след в искусстве живописи края. Это Тойво Ряннель, Георгий Вагнер, их работы также выставлялись в 2001 и 2003 годах.

В течение 14 лет здесь прошли персональные выставки работ художников-любителей А.П. Удобкина (Мотыгино), Д.Д. Михалева (Машуковка), Л.В. Ломаковской (Орджоникидзе), А.А. Бердова (Мотыгино), В.Г. Корчугановой (Мо-

тыгино), Д.Г. Кайле (Кирсантьево), Н.Ф. Сузовой (Мотыгино), Ю.Я. Коллакова (Мотыгино), Н.А. Морозовой (Мотыгино). Проходили выставки молодых художников - Е.Н. Елдыновой, Н. Пахомовой, Д. Федоренко.

Регулярно выставляются работы детей Новоангарской художественной школы (руководитель В.А. Шох), изостудии «Радуга» (руководитель Н.Ф. Сузева), учащихся Мотыгинской школы № 2 (руководитель Е.Г. Репина), изостудии «Палигра» (руководитель Е.Н. Елдынова).

За эти годы прошли замечательные фотовыставки Н. Бостынца, А. Колпакова, И. Наймушина. В зале СКЦ мотыгинцы смогли увидеть фотовыставки, посвященные памяти генерала Лебедя, «На великой реке Ангара» (из фонда музея Енисейского речного пароходства).

Выставочный зал приветливо принимает мастеров декоративно-прикладного искусства из всех поселений района. Среди них были персональные выставки Т.В. Каверзиной, Г.Г. Старцевой, С.Д. Зайцевой, Н.А. Романовой и других.

Ежегодно проводятся выставки работ творческого коллектива СКЦ «Мастерицы», умельцев старшего поколения, «Тех, кому за 50», ко Дню пожилого человека и молодежные выставки в день фестиваля «Зажигай!». Также проходят выставки детского творчества ко Дню защиты детей.

Запомнились две красочные



выставки работ из детских садов, а в апреле и мае нынешнего года - выставки юных художников Новоангарской художественной школы, посвященные 70-летию Великой Победы, и фотовыставка, посвященная вкладу Красноярского края в Победу народа в Великой Отечественной войне, организованная по инициативе Губернатора и Правительства края.

Нынешняя, 15-я выставка «Ангарские мастера», собрала изделия мастеров в различной технике исполнения из семи поселков района. Всего выставлено: из Раздолинска - 24 работы 19 мастеров, из Кирсантьево - 16 изделий 6 мастеров, из Первомайска - 19 работ 10 мастеров, из Южно-Енисейска - 15 работ 6 мастеров, из Орджоникидзе - 17 работ 3 мастеров, из Рыбного - 6 работ 2

мастеров, из Мотыгино - 81 работа 16 мастеров.

Это 178 работ 52 участников выставки в технике живописи, графики, плетения из бисера, вышивки, вязания крючком, спицами, поделки из природного и бросового материала.

Участники выставки сказали теплые слова в адрес организаторов районного мероприятия, ангарских мастеров, ведь выставки дают возможность творческим людям не только показать свое искусство, но и поделиться опытом.

По отзывам гостей, восхищение вызвали многие работы, они вдохновляют на творческие подвиги тех, кто любит творить, и тех, кто только начинает понимать радость творчества.

Успехов вам, мастера!

Наталья МОРОЗОВА (АП)